

大公報

The Chinese Times

The Oldest Chinese Daily Newspaper In Canada, Established Since 1907
Vancouver 4, B.C. Thursday MAY 19 1955 Vol. 17, No. 8 Page 1

THE CHINESE TIMES
PRINTERS & PUBLISHERS
NO. 1 EAST PENDER STREET
P. O. Box 339 Phone MArine 8941
VANCOUVER 4, B. C., CANADA
CABLE ADDRESS "TAIHONPO"
Authorized as second class mail
Post Office Department, Ottawa.

零售每份七仙	國內	美國	加拿大	郵寄	埠外	到派	域	雲	月每
	毛五元	每							
	元九	月							
	元八十一	元七十一	元八十一	元八十一	元八十一	元八十一	元八十一	元八十一	每
									季
									每
									年
									半
									全

年六零百五千二元紀子孔 頁一第號八第卷七十第紙聞新
日八廿月三閏年未乙次歲歷夏 四期星日九十月五年四十四國民華中

陳誠謂 中共向美和平攻勢 造成美國內部不和 對付共黨唯有以牙還牙政策 因為共黨從無誠意談和平

台北十九日合衆社電。臺灣國府副總統陳誠。今日語合衆社記者謂。周恩來再次提議與美國直接談判臺灣問題。係企圖造成美國民意之混亂。及美國領袖間之不和。因而從中取利云。

彼謂。若果自由世界。現在立刻採取截止世界共黨發展之進取。則第三次世界可能避免。

陳誠謂。共產黨統治世界之策略。並非鯨吞虎噬。而是蠶食政策。孤立美國。在那時候。美國必面臨投降抑或一戰之決定。照彼之意見。美國必決定一戰。

陳誠謂。固然。中國共產黨在三五年或十年內。均不能與美國之軍力相比。因為中共無論在技術上。及工業上均落後。然而中共之背後。却有蘇聯之支持。我們切勿忘記。中共與蘇聯是二而一。一而二。不可分離的集團。

現在中共已在中國沿海增強其軍力。但中共則集中彼等實力在和平攻勢。陳誠認爲中共想利用此等策略。奪取國方控制沿海島嶼及其他之領土。

從最近中共之一切看來。彼已由熱戰轉至冷戰。

△中共已由熱戰轉至冷戰

陳誠提出警告。對於中共之所謂解除臺灣緊張局面。係壹種虛詞。毫無誠意在內。

彼謂。中共想奪取台灣。因爲臺灣一日在我們手中。中共一日不能安寧。我曾經與共產黨周旋卅餘年。但從未發現共產黨有誠意談判。彼等多藉談判來奪取土地。

共產黨。是欺騙性強者。如果自由世界劃下堅強之政策。則共產黨會暫時不動。不然。自由世界若取討好策略。則世界危矣。

現在蘇聯仍未有足夠之原子武器。若一旦蘇聯有足夠之原子武器。則世界形勢又改觀矣。但「時間」時常對自由世界有利云。

△停戰與否握在中共手中

陳誠謂。國方對於美軍駐臺事。從未加以考慮。彼又謂。關於停戰。現在並非在國方手中。因國方現暫未反攻大陸。而中共則高呼「解放臺灣」。最後陳誠謂。對付共產黨之唯一辦法。是以牙還牙。以眼還眼。不然。共產黨不會感覺云。

蘇州中共 監獄千名 囚犯逃獄 殺死百餘

台北。法新社十九日電。今日中國之聲社報導。四月廿七日大陸蘇州監獄。有一千名以上之囚犯。爲反抗中共而發生大暴動。有百餘名以上革命政敵者被殺。

該社稱。反共人員殺死監獄守衛。在大雷雨之際。逃出監獄。總動員全部軍力。包圍越獄囚犯。在事件進行中殺死百餘人云。

△四日漏網

參加游擊

又稱。雖然中共法網嚴密。而四百名以上之囚犯。已逃出中共哨兵線。至太湖區域。參加彼處之游擊隊工作云。

△中共在閩建立 空軍指揮部

△由中共蘇聯官員合組

臺北。拾八日法新社電。中國之聲社報導。中共於四月廿七日。在福州建立一個前進空軍工作總部。以指揮在臺灣海峽之空軍戰略工作。

該社稱。該總部由十九名蘇聯顧問。與四拾名中共團體人員所組成。

南與阿簽商約 于右任辭職 雲南人無自由 去年時疫流行

南國。伯爾格來得拾八日美聯社電。南國與阿爾巴尼亞。於星期二。簽定商約。互相交換價值百五十萬萬元之貨物云。

于右任辭職

台北亞洲社電。已屆七十七高齡之監察院長于右任。於星期二監察院例會席上。提出辭職。經全體監察委員一致通過。請其對其辭職決定重行考慮。于在辭職函中稱。近來健康不佳。希望各位監察委員。允其解除院長職務。

雲南人無自由 去年時疫流行

臺北。拾九日合衆社電。雲南省絕無個人自由可言。去年在雲南省西部盛行腸熱症。

葉夏倫(譯音)醫生謂。因爲大陸醫藥缺乏。故此流行症。在大陸流行甚廣。

葉於一九五四年十月十日。由雲南逃往緬甸。直至上星期六始抵此間。

葉謂。彼曾參加「洗腦班」及「自檢會」云。

葉之父親被認爲係基督教地主。於一九五零年被殺。

葉謂。雲南人民。絕對反對共產黨。

亞民反共會 或會延期開 中共治下工人 並無自由

臺北十九日合衆社電。亞洲人民反共會。將會第二次延期。延期原因。乃南韓因爲不滿意日代表在場。而拒絕來此開會。

杭立武今日離臺赴南韓。企圖說服南韓。希望彼等立刻前往參加。若杭立武之行失敗。則延期爲不可避免。

會籌備者。已通

知其他十五國代表。暫時勿來臺。恐怕此會再次延期。

臺大華晚報批評南韓之態度。謂國方雖盡力向南韓解釋。但仍不獲彼等之諒解。致會期將因此阻延云。

程天放博士

台灣僑民政府代表程天放博士。昨晚抵臺。擬在加拿大作家訪間。

程博士六十六歲。爲多那度大學哲學博士。曾代表中國列席聯合國。上次大戰前。國際形勢最緊張之時期。任駐德大使。前任中國教育部長。曾任某大學校長。而現任蔣介石之顧問。彼曾自由中國中之一個最有經驗與歷史最多之外交人員。

向程博士提及及周恩來最近所發表言論謂。彼決不與美國對峙。火問題。因爲中美根本未開戰者。而程立即駁曰。不肯談論停火問題者乃我方。而斷定台峽是否入於戰爭狀態主權。亦屬於我方。

程博士認爲遠東現之危局無止境。彼謂遠東近局已在僵持中。而難望和平解決。其實遠東近况乃國際形勢之實部份。越南亂局亦爲其中之變數。

程博士今次來加拿大。其目的爲求增進加拿大與自由中國之友誼關係。彼擬訪問紐約然後赴多那度演講。而定於今日在雲南接見記者。彼遊完加東後。擬轉程赴德國云。

匪徒被擒

△謀劫多那度

杜緬黃銀行

雲南昨日下午登點拾分。有謀劫劫於雲南市定街西九〇〇號之多那度杜緬黃銀行者。爲該銀行會計員及附近停車場管理員所擒。該匪將紙條。推進行款窗口向女職員哥利士夫人索款。不料哥利士夫人對其劫有經驗。立即奔至會計師斐沙之辦事處。促其鳴警鈴。匪徒恐慌。奪回紙條而逃出門。

伊秋水病逝

香港特訊。有東方「差利」之稱的伊秋水。于五月廿四日在其薄扶林道五拾九號地窖寓所中病逝。享壽五拾一歲。遺下妻。子女各一。

伊秋水乃拜神信徒。食九王齋者。此次因染病頸痛症兩年。不治而死。死前仍向神佛像添香。死者身後遺下。影劇界中人。準備爲他開拍一部名叫「雙窗」的粵語片。可能有數萬元收入。藉以維持他的遺孤生活云。

越南叛軍已採 謀殺恐怖行動

越南。西貢十九日

美女明星往台 西德總理戀棧 東德共領 恐防暴動發生

日本。東京拾七日美聯社電。電影女明星雷諾。昨日乘軍用機抵此間。作拾一日之遊。彼曾往台灣娛樂美海外軍兩天云。

西德總理戀棧

西德。波昂拾八日美聯社電。因鑒於四巨頭會議之來臨。西德總理阿丹拿。暫時仍保留其外長之職位。至四巨頭會後乃辭職云。

東德共領 恐防暴動發生

西德。波昂拾九日美聯社電。西德情報部謂。東德共黨領袖。恐怕一九五三年六月十七日之同樣反共暴動。重新發生。東德共黨已下令壓制不滿現狀之條例。藉以避免暴動之發生。彼謂。除了經濟不安定外。四巨頭會議。與國和約等均對於暴動之發生有所影響。

共黨當要壓制暴動起見。採取下列步驟。

①武裝共黨工人團體。

②征集可靠之共黨徒加入東德軍隊。

③增強特別安全警察之實力。

④嚴厲檢查東德運動及其電訊云。

俄國外交政策 將有大改變說 加國抗議美國 海底原彈試驗

奧太瓦。十七日加拿大社電。代理外交部長馬丁。昨日在下議院發表談話謂。俄國在未來簽訂與國獨立約之前。在談判中及倫敦四強軍縮會議時。在各方面表示讓步。令人希望俄國欲藉此表明其本國更願討論促成世界和平之計策。而加政府認爲若召開四強會議。必有重大之效果云。

加國抗議美國 海底原彈試驗

奧太瓦。十八日加拿大社電。加拿大衛生部長馬丁。昨答覆詩時夜夫黨領袖威爾遜問。謂加政府已正式向美政府交涉。反對其在太平洋東部。爆炸原子彈云。

本週末遊車 宜特別小心 天氣報告

域多利。十八日加拿大社電。卑詩省車輛登記局主任連四。昨日警告駕車者謂。本週末及下星期一。連續放三日假。公路交通必最爲危險者。故駕車者若欲避免鬧禍。必須特別小心。而注意下列八點。

①欲駕車遊地方。宜早出發。而前日早眠。

②若半途感覺疲倦。宜立即停車道旁休息。

③勿太近前頭之汽車。欲知最適當之距離。最簡單之方法。將車速度分十。其商數乃相隔車位數目。(例如速度爲每小時五十英里。則應與前車相隔五架車之位置)。

④經過小埠。宜特別小心。預防小孩。

⑤即使公路上車少。亦應遵守駕車速度限制。

⑥瞬間駕車切勿戴太陽眼鏡。該種眼鏡固然可以防眩目。但同時亦有礙於視力。

⑦勿飲酒。

⑧對待其他駕車者。宜大方及有禮。

天氣報告

據天文臺報告稱。雲層今明兩日時陰時晴。吹西北風。今晚最低溫度爲四拾五度。明日最高溫度爲五拾八度云。